

**БОГУЦКИЙ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ**  
**BOGUTSKIY MIHAIL**  
**04.05.1941 – 27.02.2020**



Михаил Иванович Богуцкий родился 4 мая 1941 года в г. Гродно. После окончания Гродненского медицинского училища (1958) заведовал Москалёвским фельдшерско-акушерским пунктом Желудокского района Гродненской области (1958-1960). Проходил службу в Советской Армии в должности старшего фельдшера полкового медицинского пункта (1960-1963). После окончания Гродненского государственного медицинского института (1969) работал врачом-преподавателем инфекционных болезней Юратишковского медицинского училища (1969-1972).

Михаил Иванович стал первым аспирантом кафедры инфекционных болезней Гродненского государственного медицинского института (1972-1975), затем работал ассистентом (1975-1993), а с 1993 г. до 2019 г. – доцентом кафедры инфекционных болезней.

В течение 44 лет работы на кафедре инфекционных болезней Богуцкий М.И. проявил себя как большой профессионал по всем направлениям работы, будучи заведующим учебной частью кафедры, главным внештатным инфекционистом отдела здравоохранения Гродненского

городского исполнительного комитета, заместителем руководителя Республиканского гепатологического центра.

Михаил Иванович был целеустремленным научным работником, высокопрофессиональным педагогом и врачом-инфекционистом высшей категории. Им опубликовано более 300 научных работ, 30 учебно-методических пособий и рекомендаций для врачей и студентов, автор 27 рационализаторских предложений, соавтор Государственного образовательного стандарта, ряда типовых учебных программ, учебного пособия «Инфекционные болезни и профилактика внутрибольничных инфекций».

За свой добросовестный труд Богуцкий Михаил Иванович награжден знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь», медалью «За заслуги перед Гродненским государственным медицинским университетом», почетными грамотами Министерства здравоохранения Республики Беларусь и другими наградами.

По своим душевным качествам Михаил Иванович Богуцкий был принципиальным и доброжелательным, отзывчивым и предупредительным. Будучи невероятно контактным, легко находил общий язык с любым человеком. Обладая чувством юмора, был способен погасить конфликт доброй шуткой. Улыбчивый и спокойный человек, который не способен был произнести злого слова. По-отечески добрым был к студентам на занятиях, строго и принципиально, но доброжелательно относился к студентам на экзаменах. В любой работе всегда был основательным, до педантичности точным и всегда ответственным за порученную работу.

Михаил Иванович был добрый и заботливый семьянин, заботящийся о родителях, трогательно заботящийся о детях и внуках.

Имея широкий кругозор, интересовался вопросами истории родного края, много читал. Был хорошим собеседником, умело формулировал свои мысли и доходчиво объяснял свою точку зрения, одновременно был хорошим слушателем, старавшимся понять видение собеседника.

*Ректорат, коллектив кафедры и члены редколлегии журнала «Гепатология и гастроэнтерология» выражают искреннее соболезнование родным и близким Михаила Ивановича. Светлая память о Михаиле Ивановиче, педагоге, враче и ученом, сохраниться в сердцах всех его товарищей, коллег, студентов.*

*The rector's office, the staff of the department and editorial board members of "Hepatology and Gastroenterology" journal extend their most sincere condolences to the family and relatives of Mikhail Ivanovich. He will be cherished in the memories of his friends, colleagues and students forever.*